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Зростаємо дужими

Мета: залучати учнів та батьків до систематичних занять фізичною культурою та спортом, пропагувати здоровий спосіб життя, ознайомити зі змаганнями та іграми козацької доби.
Дата проведення: 8 грудня 2010 року о 14 год. ЗО хв. Місце проведення: спортивний зал школи. 

Склад команд: 6 чоловік (3 учні, 3 батьків).

 Визначення переможців: по найменшій сумі балів.
Інвентар: 2 гирі вагою 16 кг, товста міцна палиця, стіл, два стільці, канат для перетягування, 4 "купини", гімнастична колода, 2 мішки з подушками.
Програма змагань:
1.
"Довга верста"
Учасники команд по черзі перестрибують один через одного, як через коня до гирі вагою 6 кг та назад до лінії старту. Виграє та команда, яка першою прийде до фінішу.
2.
"Чий батько дужчий"
Бере участь один з батьків з кожної команди. Учасники приймають вихідне положення сід ноги нарізно так, щоб впертись ступнями в ступні суперника. В руках - міцна палиця. Опираючись ступнями ніг суперники стараються перетягнути палицю на свій бік. Змагання провести за коловою системою.
Показові виступи .
3. Боротьба на руках
У змаганнях приймають участь по одному представнику від команди. Конкурс проводиться за олімпійською системою (переможений вибуває), за результатами 3-х спроб ( за правилами змагань з армреслінгу).
4. Перетягування линви
В змаганнях приймає  участь вся команда. Конкурс проводиться за коловою системою згідно правил змагань з перетягування каната з 3-х спроб.
Показові виступи з художньої гімнастики.
5. Подолання болота по "купинах"
У змаганнях приймає участь вся команда. На кожну команду видається по дві "купини". Перший учасник, перекидаючи одну купину в напрямку руху обов'язково повинен стояти на другій. Якщо він падає, то повертається на лінію старту. Перейшовши умовне "болото", учасник передає "купини" наступному учаснику. Перемагає та команда, яка швидше ніж інші подолає "болото".
6. "Силачі"
Приймають участь по одному з батьків від кожної команди. Перемагає той, хто більше разів штовхне гирю вагою 16 кг однією рукою від плеча.
Виступ вокальної групи .
7. "Колода"
В змаганнях беруть участь по одному представнику від команди. Стоячи на гімнастичній колоді ( перевернутій гімнастичній лаві ), учасник повинен подолати відстань 9 метрів. Якщо учасник не втримався на колоді (лаві), він починає з лінії старту. Переможець визначається по найменшій кількості часу, затраченого на виконання завдання.
8. Боротьба на колоді
В змаганнях приймають участь по одному представнику від команди. На колоді стоять два суперники, які тримають в руках мішок з подушкою. За командою учасники змагань стараються збити один одного з гімнастичної колоди за допомогою мішків. Змагання проводяться за коловою системою, з 3-х спроб.
Показові виступи  ансамблю народного танцю .
Підведення підсумків змагань, нагородження.
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