Профільне

навчання
Головною  метою  освіти  на  сьогоднішній  день  є  виховання  соціально  зрілої,  творчої  особистості,  готової  визначитися  в  житті  та  посісти  на  гідне  місце  в  суспільстві.

Сучасна  освіта  повинна  давати  не  тільки  знання,  що  знадобляться  в  майбутньому,  але  також  знання,  уміння  і  навички,  здатні  вже  сьогодні  допомогти  дитині  у  вирішенні  її  життєвих  проблем.  Сучасна  освіта  покликана  озброїти  старшокласників  методами  дослідження,  ввести  їх  у  світ  наукових  технологій,  генерування  нових  ідей.

Перехід  структури  середньої  освіти  на  12-річну  систему  навчання,  затвердження  загальнодержавних  стандартів  для  початкової  та  старшої  школи,  концепція  профільного  навчання  в  старшій  школі  та  багато  інших  причин  зумовили  утверджування  нової  парадигми  в  освіті.

Тому  невипадково  Міністерством  освіти  і  науки  України  в  документах,  які  регламентують  діяльність  середньої  загальної  школи  головним  завданням  визнано  профілізацію  середньої  школи.  Все  це  вимагає  перегляду  підходів  до  визначення  мети  і  завдань  шкільної  освіти,  формування  її  змісту,  організації  навчально-виховного  процесу.  Основою  всіх  перетворень  має  стати  реальне  знання  потенційних  можливостей  дітей,  прогнозування  потреб  і  моделей  розвитку  особистості:  саме  на  цьому  ґрунтується  перехід  на  профільну  школу,  що  створює  значно  кращі  умови  для  диференційованого  навчання  через  широке  використання  курсів  за  вибором,  факультативів.

Профільна  школа  найповніше  реалізує  принцип  особистісно  орієнтованого  навчання,  що  значно  розширює  можливості  учня  у  створенні  власної  освітньої  траєкторії.
Профільність  навчання  визначається  з  урахуванням  освітніх  потреб  учнів,  кадрових  можливостей  і  матеріальної  бази  школи.
Задача  сучасної  школи  полягає  в  тому,  щоб  створити  умови,  надати  можливість  учням  зорієнтуватися  в  житті,  зробити  свідомий  вибір  професії.  Основна  ідея  поповнення  ІІІ ступеня  загальної  середньої  освіти  й  полягає  в  тому,  що  освіта  має  стати  більш  індивідуальною,  функціональною  та  ефективною,  адже  профілізація  навчання  відповідає  структурі  освітніх  та  життєвих  установ  більшості  старшокласників.
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Модель  особистості  випускника
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Творити  дану  модель  випускника  потрібно  починати  з  початкових  класів.
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Питання  про  створення  системи  такої  освіти  потребує  творчого  підходу.  Учитель  сам  повинен  визначити  найбільш  продуктивну  форму  та  методи  роботи  з  дітьми.  У  процесі  розвитку  творчого  потенціалу  вчитель  обов’язково  програмує  діяльність,  спрямовану  на  самовизначення,  самореалізацію  та  самовдосконалення.  Учень  повинен  побачити  кінцевий  результат  своєї  роботи  та  сам  зробити  висновок  про  те,  наскільки  він  досяг  успіху  в  даній  сфері  або  галузі.  Завдання  ж  учителя — вміло  обґрунтувати  висновок,  допомогти  учневі  правильно  визначитись  у  подальшій  діяльності.  І  тут,  безперечно,  важливим  фактором  є  альтернатива  вибору  програм  навчання.
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Першим  кроком  до  здійснення  переходу  на  профільну  старшу  школу  має  стати  розробка  програми  профілізації  кожного  закладу,  її  шляхи:
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Програми  профілізації  складається:
· з  вступу (обґрунтування  вибору  профілю);

· вивчення  потреб  учнів  через  діагностику,  анкетування  учнів  та  батьків,  заходів  з  профорієнтаційної  роботи;

· визначення  профілю  школи;

· вивчення  умов  для  переходу  на  профільну  школу;

· затвердження  навчального  плану (раціональне  і  доцільне  використання  годин  варіативної  частини  навчального  плану;  мережу  спецкурсів,  факультативів,  курсів  за  вибором  тощо);

· стану  матеріально-технічної  бази  закладу;

· кадрового  забезпечення  профілізації;

· навчально-програмового  та  науково-методичного  забезпечення;

· визначення (поетапно)  шляхів  реалізації  програми  профілізації;
· розробки  моделі  випускника  школи.

Профіль  освітньої  установи  визначається  набором  навчальних  предметів  та  їхнім  змістом.  Ядро  навчального  плану  складає  ті  предмети,  які  розглядаються  в  професійному  плані.  Навколо  цього  ядра  групуються  предмети  прикладного  забезпечення,  а  для  загального  гуманітарного  розвитку  учнів  використовуються  загальнокультурні  предмети.

Перехід  на  профільне  навчання  здійснюється  поетапно.

На  першому  ступені  навчання  доцільно  організувати  заняття  за  інтересами.  На  другому  етапі,  коли  школярі  приступають  до  систематичного  вивчення  основ  наук,  доцільно  ввести  різні  факультативні  й  інтегровані  курси;  на  третьому  ступені — організувати  профільне  навчання.

Профілізація  старшої  школи  передбачає  переорієнтацію  на  особистість,  на  створення  можливості  кожному  стати  самим  собою.
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Запровадження  профілізації  школи  вимагає  перегляду  змісту  навчально-виховного  процесу  в  напрямку  його  перетворення  з  репродуктивного  у  продуктивний,  здатний  підготувати  учнів  не  лише  до  творчого  застосування  набутих  знань,  навичок,  а  й  постійного  самовдосконалення.
Профілі  навчання  вибирає  сама  школа  відповідно  до  своїх  можливостей,  бажання  та  зацікавленості  учнів  і  батьків.
Соціально-культурне  виробниче  середовище





Матеріально-технічна  база  школи





Кадровий  потенціал.





Перспективи  здобуття  подальшої  освіти  випускниками  школи.





Урахування  освітніх  потреб  і  природних  нахилів  учнів (діагностика,  анкетування  учнів  і  батьків)





Умови  для  створення  профільних  класів





До  свідомого  вибору  професії,  до  життя  і  праця  в  колективі





Сформовану  трудову  і  моральну  життєтворчу  мотивацію,  активну  громадянську  та  професійну  позицію





Життєвий  досвід  діяльності  в  групі,  під  керівництвом,  самостійно,  з  літературою,  з  приладами,  комп’ютером





Працелюбна  особистість,  готова  до  безперервної  освіти





Належність  до  європейської  цивілізації,  орієнтується  в  сучасних  реаліях,  підготовлений  до  життя  і  праці  в  ХХІ сторіччі





Особистість  з  високим  рівнем  освіченості  і  культури,  здатна  до  творчої  праці,  проф.  Розвитку  в  проведенні  новітніх  інформаційних  технологій





Духовно  розвинена  особистість  високого  рівня  громадянськості,  здатна  до  осмислення  життєвих  цінностей








Випускник





Учень





ІІІ ступінь


Орієнтація  на  профільне  навчання





ІІ ступінь


Альтернатива  предметів  за  вибором








І ступінь


Теоретична  база,  розвиток  творчого  потенціалу  учня








Профільне  навчання





Соціально  зріла,  конкурентоспроможна  творча  особистість








Самовдосконалення





Шляхи  профілізації  школи  ІІІ ступеню





Самореалізація





Самовизначення








Учень





Професійна  орієнтація





Модель  вузлової  організації  профільної  підготовки





Багатопрофільна  внутришкільна  профілізація





Допрофільна  підготовка





Розширення  можливості  соціалізації  випускників,  підготовка  до  свідомого  вибору   професії.











Мета  і  завдання  профільної  школи





Сприяння  рівного  доступу  до  здобуття  повноцінної  освіти  відповідно  до  індивідуальних  нахилів  і  здібностей,  потреб.





Вивчення  профільних  предметів,  необхідних   для  безперервної  освіти





Здійснення  ефективної  підготовки  випускників  школи  до  засвоєння  програм  вищої  професійної  освіти





Створення  умов  для  суттєвої  диференціації  змісту  навчання  старшокласників  і  можливості  вибору  індивідуальних  освітніх  програм.





Реалізація  особистісно  орієнтованого  навчального  процесу








